

PROGRAM

Conferința internațională „Școala de Pneumologie și Alergologie Pediatrică din Vilnius”,
ediția XXXI, organizată de Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”
de comun cu Facultatea de Medicină a Universității din Vilnius (Lituania),
Universitatea de Stat de Medicină din Tbilisi (Georgia),
Universitatea de Medicină din Kiev (Ucraina) și
Fondul IPOKRATES din Lituania

24 septembrie 2021

Ediție on-line

cu translare din Sala Senatului a Universității de Stat de Medicină și
Farmacie „Nicolae Testemițanu”
(bd. Ștefan cel Mare, 165)

10:00 – 10:15	CEREMONIA DE DESCHIDERE Prof. Rimvydas Petrauskas, Rectorul Universității din Vilnius (Lituania) Prof. Emil Ceban, Rectorul Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”, Chișinău (Republica Moldova) Prof. Viacheslav Zhdan, Rectorul Universității de Stat de Medicină din Poltava (Ucraina) Prof. Zurab Vadachkoria, Rectorul Universității de Stat de Medicină din Tbilisi (Georgia) Prof. Arunas Valiulis, Președintele Comitetului de Organizare (Lituania)
10:15 – 12:30	PRIMA SESIUNE PLENARĂ <i>Moderatori:</i> Prof. Arunas Valiulis – Facultatea de Medicină a Universității din Vilnius, Institutul de Medicină Clinică și Științe a Sănătății din Vilnius (Lituania) Prof. Ninel Revenco – Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”, Președintele Societății de Pediatrie din Republica Moldova
10:15 – 10:45	Ghidurile de ultima generație în rinita alergică: un model de conduită al maladiilor cronice Prof. Jean Bousquet Universitatea de Medicină Charité din Berlin, Universitatea Humboldt din Berlin, Institutul de Sănătate din Berlin, Centrul Comprehensiv de Alergologie, Departamentul de Dermatologie și Alergologie din Berlin (Germania) MACVIA (Franța), Spitalul Universitar din Montpellier (Franța)
10:45 – 11:15	Complicațiile pulmonare și sistemice pe termen lung ale evenimentelor adverse timpurii Prof. Andrew Bush Directorul Centrului de Pediatrie și Sănătate a Copilului al Universității Colegiului Imperial, Profesor în Pediatrie și Pneumologie pediatrică în cadrul Institutului Național al Inimii și Plămânilor și Spitalului Regal din Brompton, Londra (Marea Britanie)
11:15 – 11:45	Astmul bronșic – dogme, mituri și erori Prof. Bruce Rubin Profesor în Pediatrie și Inginerie biomedicală cu distincția „Jessie Ball DuPont” la Universitatea de Medicină din Virginia (SUA), Director medical al Spitalului de Copii din Richmond (SUA)
11:45 – 12:15	Wheezing-ul la preșcolari: în căutare de endotipuri Prof. Andrew Bush Directorul Centrului de Pediatrie și Sănătate a Copilului al Universității Colegiului Imperial, Profesor în Pediatrie și Pneumologie pediatrică în cadrul Institutului Național al Inimii și Plămânilor și Spitalului Regal din Brompton, Londra (Marea Britanie)
12:15 – 12:25	<i>Discuții</i>

Simpozion Satelit Danhson Pharma			
12:25 – 12:45	Abordarea personalizată în diagnosticul și managementul alergiilor la copii	Conf. univ. Olena Sharikadze	Universitatea de Stat de Ocrotire a Sănătății „P. L. Shupyk”, Catedra de Pediatrie nr. 1, Kiev (Ucraina)
Pauză 12:45 – 12:55			
A DOUA SESIUNE PLENARĂ			
12:55 – 15:40	Moderatori: Prof. Arunas Valiulis – Facultatea de Medicină a Universității din Vilnius, Institutul de Medicină Clinică și Științe a Sănătății din Vilnius (Lituania) Conf. Olga Cîrstea-Buga – Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”		
12:55 – 13:25	Dischinezia ciliară primară: principii contemporane de diagnostic și tratament la copii	Prof. Claire Hogg	Spitalul Regal din Brompton, Londra (Marea Britanie)
13:25 – 13:45	Rolul vaccinării împotriva infecțiilor cu pneumococi și Hib în morbiditatea prin maladii respiratorii la copii în Republica Moldova	Prof. Ninel Revenco	Directorul Departamentului Pediatrie a Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”, Președintele Societății de Pediatrie din Republica Moldova, Chișinău (Republica Moldova)
13:45 – 14:15	Fibroza chistică: de la fundamental spre avansat	Prof. Jane Davies	Universitatea Colegiului Imperial, Spitalul Regal din Brompton, Londra (Marea Britanie)
14:15 – 14:35	Incidența și prevalența mutațiilor, precum și conduita pacienților cu fibroză chistică din Republica Moldova	Conf. Oxana Turcu	Departamentul Pediatrie a Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”, Chișinău (Republica Moldova)
14:35 – 14:40	<i>Discuții</i>		
14:40 – 15:10	Depășind ghidurile: astm bronșic „fatal” și aproape fatal	Prof. Bruce Rubin	Profesor în Pediatrie și Inginerie biomedicală cu distincția „Jessie Ball DuPont” la Universitatea de Medicină din Virginia (SUA), Director medical al Spitalului de Copii din Richmond (SUA)
15:10 – 15:20	<i>Discuții</i>		
Simpozion Satelit Hayek Medical			
15:20 – 15:40	Ventilația bifazică Cuirass – alternativa ventilației mecanice non-invazive și nu doar	Gary W. Mefford	Spitalul Regency de Sud-Vest din Fort Worth, Spitalul Kindred din regiunea Tarrant, Sud-Vestul Fort Worth (SUA)
Pauză 15:40 – 15:50			
A TREIA SESIUNE PLENARĂ			
15:50 – 17:50	Moderatori: Prof. Arunas Valiulis – Facultatea de Medicină a Universității din Vilnius, Institutul de Medicină Clinică și Științe a Sănătății din Vilnius (Lituania) Prof. Leonid Dubey – Universitatea de Stat de Medicină „Danylo Halatsky” din Lvov, Președintele Academiei de Pediatrie din Ucraina, Lvov (Ucraina)		
15:50 – 16:15	Ghidurile	Prof. Vaidotas Urbonas	Facultatea de Medicină a Universității din

	internaționale contemporane pentru conduita pacienților cu esofagită eozinofilică		Vilnius, Institutul de Medicină Clinică și Științe a Sănătății din Vilnius, Spitalul Universitar „Santaros klinikos” din Vilnius (Lituania)
16:15 – 16:20	<i>Discuții</i>		
16:20 – 16:45	Tratamentul antiviral al gripei și COVID-19: terapie standard, experimentală și alternativă	Prof. Ivane Chkhaidze	Șef Catedră de Pediatrie a Universității de Stat de Medicină din Tbilisi, Director medical al Spitalului Central pentru Copii Iashvili, Președintele Asociației de Pneumologie din Georgia, Tbilisi (Georgia)
16:45 – 16:50	<i>Discuții</i>		
16:50 – 17:15	Maladiile alergice la copii în Republica Moldova: probleme și căi de soluționare	Prof. Ecaterina Stasii	Departamentul Pediatrie a Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”, Chișinău (Republica Moldova)
17:15 – 17:20	<i>Discuții</i>		
	Simpozion Satelit Nestlé		
17:20 – 17:45	Principii contemporane în profilaxia alergiilor la copii	Prof. Oleksandr Katilov	Departamentul de Propedeutică pediatrică, Universitatea de Stat de Medicină din Vinnița (Ucraina)
17:45 – 17:50	<i>Discuții</i>		
Pauză 17:50 – 18:00			
A PATRA SESIUNE PLENARĂ			
18:00 – 20:00	Moderatori: Prof. Arunas Valiulis – Facultatea de Medicină a Universității din Vilnius, Institutul de Medicină Clinică și Științe a Sănătății din Vilnius (Lituania) Prof. Ivane Chkhaidze – Universitatea de Stat de Medicină din Tbilisi, Spitalul Central pentru Copii Iashvili, Tbilisi (Georgia)		
18:00 – 18:20	Tomografia de Impedanță Electrică: instrument diagnostic contemporan în pneumologia pediatrică și neonatală	Ernestas Virsilas, Adomas Janulionis, Assoc. Prof. Arunas Liubsys, Prof. Arunas Valiulis	Facultatea de Medicină a Universității din Vilnius, Institutul de Medicină Clinică și Științe a Sănătății din Vilnius, Spitalul Universitar „Santaros klinikos” din Vilnius (Lituania)
18:20 – 18:25	<i>Discuții</i>		
18:25 – 18:45	Date noi despre poluarea aerului atmosferic și morbiditatea respiratorie la copii	Izabele Juskiene, Dr. Nina Prokopciuk, Prof. Arunas Valiulis	Facultatea de Medicină a Universității din Vilnius, Institutul de Medicină Clinică și Științe a Sănătății, Clinica de Pediatrie a Spitalului Clinic Municipal din Vilnius (Lituania)
18:45 – 18:50	<i>Discuții</i>		
18:50 – 19:15	Măștile uzuale ale infecțiilor virale și a alergiilor: gripa, COVID-19 și alerggia respiratorie	Assoc. Prof. Sigita Petraitiene	Facultatea de Medicină a Universității din Vilnius, Institutul de Medicină Clinică și Științe a Sănătății din Vilnius, Spitalul Universitar „Santaros klinikos” din Vilnius (Lituania)
	Simpozion Satelit Sanofi		
19:15 – 19:40	Rolul unificator al inflamației de tip 2: dermatita atopică, astmul bronșic eozinofilic și	Dr. Agne Jagelaviciene	Facultatea de Medicină a Universității din Vilnius, Institutul de Medicină Clinică și Științe a Sănătății, Clinica de Pediatrie a Spitalului Clinic Municipal din Vilnius (Lituania)

	rinosinusita cronică cu polipoză nazală
19:40 – 19:50	<i>Discuții</i>
19:50 – 20:00	Încheierea lucrărilor conferinței

WORKSHOP INTERACTIV

cu înregistrarea separată a doctoranzilor și cercetătorilor tineri

Moderator: Prof. Andrew Bush

Directorul Centrului de Pediatrie și Sănătate a Copilului al Universității Colegiului Imperial, Profesor în Pediatrie și Pneumologie pediatrică în cadrul Institutului Național al Inimii și Plămânilor și Spitalului Regal din Brompton, Londra (Marea Britanie)

16:00 – 17:00	Cum să scrii un articol științific sau o aplicație pentru grant de cercetare: pașii cheie spre succes
---------------	--